

PERFIL DEL DIA

Portela y la legalidad

El Jefe del Gobierno ha metido en cintura—valga la expresión—al gobernador de Badajoz porque este no se decidía a levantar la clausura de las Casas del Pueblo, y porque además para evitar malos ratos a las mujeres, con niños de pecho, había prohibido su entrada a los mítines.

Al señor Portela Valladares le parecen muy mal estas cosas. Le parecen muy mal porque estima que no son legales. Ya sabemos todos que el señor Presidente del Consejo de Ministros es un celoso defensor de la legalidad. Habrá que reconocerlo paladinamente y dejarlo archivado en los anales para que la Historia le rinda justicia.

Las Casas del Pueblo, a juicio del señor Portela, deben ser reaperturnadas y cuando algún alcalidillo se resista a cumplir estas órdenes el gobernador debe apresurarse a enviar un delegado que cumplimente al pie de la letra los mandatos de la autoridad. Todo menos que los socialistas puedan decir el día de mañana que Portela no ha sido un árbitro ecuánime e imparcial de la contienda electoral ya próxima.

Este celo puede estar muy bien. Las Casas del Pueblo podrán y deberán ser abiertas inmediatamente, pero el mismo celo que ahora se despliega para volver a la normalidad al socialismo revolucionario, deberá ser empleado para hacer respetar la Ley sin transgresiones cuando alguien se salga de ella.

La legalidad es una bella cosa, cuando no tiene facetas ni aristas sospechosas de debilidades y complacencias extrañas.

La fuerza pública estará en la calle

Nos parece muy bien la declaración que a renglón seguido ha hecho el Jefe del Gobierno de que la fuerza pública estará en la calle cumpliendo con su deber y en uso de un innegable derecho, el próximo domingo para garantizar la pureza del sufragio.

Algunos entendían—las izquierdas, en especial—que los agentes de la autoridad debieran replegarse ese día a los Cuartelillos y a las Comisarías.

Fácilmente se comprende lo absurdo de este punto de vista. Si la fuerza pública está para algo, es para mantener el orden y evitar que nadie pueda atropellar el derecho de los demás. Esto es perogrullo. Pero es que nunca puede ser más importante su función que durante una jornada electoral.

La fuerza pública deberá presidir con su celo e imparcialidad características de la calle, como una garantía de que la autoridad, a quien representa, permanece vigilante para que nadie pueda atropellarla y coaccionar el legítimo derecho de los demás.

Y dice muy bien Portela, cuando afirma que la fuerza pública no tiene enemigos, pues para ella todos son ciudadanos.

La jornada electoral del domingo deberá regirse por el signo de la legalidad y de la libertad de sufragio por nadie perturbada. La fuerza pública en la calle, es una garantía de que todo sucederá así.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

"Santiaguito" el gran muñidor de Portela

Una protesta de los candidatos de derechas por Lugo

Lugo.—Los candidatos de la base aquí con automóvil oficial y escolta, en viaje propagando electoral, prodigando dádivas y ofrecimientos con cargo a los caudales públicos.

Nunca, ni aún en las involuables campañas electorales de V. E., en distrito Fonsagrada, había llegado desenfado semejante.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CAL.
DERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

El ovillo de moda

Es blanco de fiera saña España,
Gime entre sangre y lujurias Asturias;
mueve de espanto y de miedo Oviedo
¡Ciudadanos! Con denuedo
votad "derechas unidas"
porque os imploran sus vidas España, Asturias y Oviedo.

Va a casarse una hija del Presidente de la República

Madrid.—Ha sido pedida la mano de la señorita María Teresa Alcalá Zamora y Castillo, hija del Presidente de la República, por el coronel de la Guardia civil don Pío Navarro, para su hijo don José Navarro Azación, oficial del mismo Instituto que perteneció a la Escolta presidencial.

El enlace matrimonial se celebrará en la próxima primavera, y en familia, por el luto que guarda el señor Alcalá Zamora.

Dr. Hermán Blanco
Cirujía General y Ortopédica
RAYOS X
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeilla
Es-Cirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa de 10 y 12 a 1 y de 4 a 5.
Copeiro y Barroso, E. Teléfono 280

Romanones opina... SOBRE EL SISTEMA ELECTORAL

"Me conformaré con ser Diputado hasta Nochebuena"

Estamos en plena fiebre electoral. Son momentos interesantes para una charla con el político más astuto que tenemos: el Conde de Romanones.

¿Qué creían ustedes, que el Virrey de la Alcarria se encuentra recorriendo los pueblos para conquistar el acta? ¡Ni mucho menos! El simpático Conde no se mueve de Madrid. Junto a su mesa de despacho, en el Palacio de la Castellana, lee periódicos, recibe visitas, charla con los amigos...

A mi me gusta mucho discutir de política con el Conde. Muchas mañanas, pasamos ratos largos frente a frente hablando de todo. Hoy lo hemos dedicado a elecciones, y quiero reflejar en estas columnas tan interesante impresión.

Romanones tiene tal arraigo en Guadalajara, que no necesita ni salir de Madrid para ser diputado. Y son cuarenta y tantos años seguidos sin perder el acta. Lo mismo con la República que con la Monarquía, que con Comunismo si lo hubiera... sale diputado. ¿Quién puede decir lo mismo?...

—Por fin parece que se ultimarán las candidaturas.

—Sí, ya ve usted que se hizo la de Madrid, la más peliaguda. Y ya están la mayoría de las provincias, aunque también es cierto que las elecciones las tenemos encima. ¡Todo se ha hecho con mucho retraso! Yo no estoy conforme con los nuevos sistemas de elecciones. Son más caciquiles que en mis buenos tiempos, mucho más. Se ha combatido el distrito electoral, pero el sistema de circunscripciones por provincias es muchísimo más caciquil. Antes, para ser diputado bastaba con tener arraigo en una comarca. Una labor en beneficio de los pueblos del distrito eran suficiente para llevarle a uno al Congreso por encima de todo. Ahora, no se puede realizar esa labor personal en toda una provincia, pero aunque se realizara, además hay que ser millonario.

Solo en gasolina se van muchos miles de duros si se han de recorrer todos los pueblos. Y no queda tampoco tiempo para hacerlo. Triunfa con ello el caciquismo grande, el de los Partidos manejados desde Madrid. El Cuerpo electoral depende de media docena de personas que ordenan y los demás obedecen. Primero el regateo de puestos: te doy dos en tal provincia y me das tres tú en la otra; te ofrezco cuatro allí y tú me das otros cuatro en el otro lado... en fin, completamente absurdo, y además sin señalar nombres, porque esta labor viene después, acoplando en provincias candidatos que ni las conocen. Los Jefes prefieren ese sistema, llevando a su lado a los que se doblan a todo con el fin de tener tras sí cierto número de votos en las Cortes, sin que les importe la calidad. Les basta con que cubran sus ideas y aplaudan sus discursos. El sistema impide que hombres de talento y con arraigo en los distritos y aún en las provincias enteras, se queden sin actuar mientras muchos medianos llegan al Parlamento. Porque aislados y en frente de los grandes partidos no se pueden ni presentar.

Además—continúa diciendo el conde de Romanones—el sistema es nefando para las provincias, porque así, los diputados no se preocupan de laborar por ellas,

no existe el entusiasmo de otros tiempos procurando caminos, fuentes, escuelas, etc., aparte de los favores personales inevitables, porque estos candidatos no conocen a los electores muchas veces, y saben que en las próximas lo presentarán por otro sitio. No conocen las necesidades de las provincias y no las remedian. Claro que con las medianías que van al Parlamento, los jefes destacan más. Pero se cierra el paso a valores nuevos y esto es injusto.

—Cree usted que durarán mucho las nuevas Cortes?

—Yo me conformaré con llegar a ser diputado en Nochebuena. Pero desde luego, no tocamos la zambomba.

Valentín F. Cuevas

"Voilà l'ennemi"

Otra vez los catalanes pretenden rechazar el trigo castellano

La Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla y Centro de España, se halla justamente alarmada por haber recibido noticias de que se ha tomado en consideración, por el consejero de la Generalidad, una proposición de los labradores de Lérida y algunos Sindicatos catalanes, en sentido de que se establezca un consorcio panadero, a fin de que no puedan gastar más harinas, que las elaboradas en las fábricas de Cataluña.

Como esto implicaría un aumento en el gravísimo problema trigoero en Castilla y Centro de España, la Asociación harinera mencionada ha dirigido el siguiente telegrama. A esta protesta es de esperar se unan otras muchas de todos los sectores perjudicados con esta egoísta proposición, que, repetimos, se ha tomado muy en consideración por la Generalidad de Cataluña.

Dice así el referido telegrama:

"Señor presidente Consejo ministros.— Señor ministro Agricultura, Industria, Comercio.— Madrid.—Esta Asociación fabricantes harinas Castilla, Centro España, tiene noticias haber tomado consideración consejero Generalidad Cataluña proposición entidades agrarias Lérida se establezca un régimen parecido al Consorcio panadero madrileño, con el fin de no consumir aquella panadería catalana más harinas que elaboradas dicha región, con pretexto resolver problema trigoero catalán. Como dicha región no tiene problema por ser zona consumidora, importadora de otras regiones nacionales y disfruta ventajas ahorro portes de envíos procedentes zonas exportadoras, siendo escasa producción con arreglo necesidades; como implantación régimen pretenden anularían envíos trigos, harinas, de estas regiones eminentemente productoras y aumentaría más grave problema padecemos Castilla, sufrimos encarecimiento desoiga proposiciones egoístas aquella región no permitiendo establezcan barreras interprovinciales, antieconómicas y antipatrióticas.

Saludos.— Presidente, Jacinto Matesanz".

Zozobra un pesquero y resultan seis ahogados

Sólo un tripulante pudo ser salvado

Cádiz.—En aguas de Barbate, a consecuencia del fuerte temporal, zozobró el bote pesquero "San Antonio", propiedad de José Reyes, que lo patroneaba. Seis de sus siete tripulantes han perecido ahogados y sólo se ha podido salvar un muchacho de 14 años llamado Francisco Mari Leal, al que sacó del agua arriesgadamente Manuel Alvarado, que se arrojó a las olas para recogerlo. El accidente se produjo a muy poca distancia de la orilla. Los muertos se llamaban: José Reyes, patrón; Sebastián Junquera, el "Dos Reales", el "Botilla", Adolfo el "Gallego" y el "Plata". Cristóbal Marín Ramos, cuyo cadáver ha sido arrojado a la mar.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XXX)

El mantenimiento del orden en Asturias durante las elecciones

Cómo se distribuirá la fuerza pública.—El Ejército estará acuartelado

Oyiedo.—El gobernador mostró esta mañana al recibir a los periodistas un plano para la distribución de la fuerza pública el domingo, con motivo de las elecciones.

El Ejército no se moverá de sus alojamientos.

—Para Coruña y Bilbao han salido hoy dos Secciones de Asalto.

—En Cudillero ha sido detenida María Fernández cuando repartía hojas subversivas.

EL TEMA POLÍTICO DEL DIA

La eliminación del señor Payá

Madrid.—Don Joaquín Payá, que fue subsecretario de Hacienda con el señor Chapaprieta, figuraba, como es sabido, en la candidatura gubernamental por la circunscripción de Murcia y ha sido excluido de ella por sufrir un veto de determinada persona, y en su lugar se ha colocado al ministro de Hacienda, señor Rico Avello.

"La Epoca" de anoche publica un manifiesto del señor Payá en el que explica las causas de este veto, que atribuye a don Juan March.

Lo funda en un incidente surgido entre ambos cuando el señor Payá desempeñaba el citado cargo oficial.

En el manifiesto se detallan las circunstancias y forma en que se produjo este incidente entre los señores Payá y March, que ahora han movido a éste a ponerle el veto.

Lerroux hace en Castellón examen de conciencia de su vida política en la República

Castellón.—En el Teatro Principal pronunció su anunciado discurso el señor Lerroux, después de una breve presentación hecha por el exministro señor Cantos.

El orador comenzó agradeciendo su inclusión en la candidatura radical por la provincia.

Seguidamente explicó su actuación política y su gestión en el Poder desde el advenimiento de la República. Su propósito de entonces fué captarse las simpatías de todos aquellos españoles procedentes del régimen caído, que se presentaban, si no a servir a la República, por lo menos a acatarla; pero pese a esta labor, se empeñaron los que gobernaban en fomentar las bajas pasiones, quemando iglesias y conventos, llevando a la Constitución cuanto tiende a separar a los españoles, no sabiendo dar a Dios lo que es de Dios y a César lo que es del César. Considera que no debió irse a las Constituyentes sin una previa labor de preparación en el pueblo. Dijo que se efectuó un ensayo que constituyó un error.

Habla de cuando por primera vez fué encargado de formar Gobierno y de su presentación al Parlamento, donde dice que fué traicionado. En aquella ocasión, si yo hubiera sido Presidente de la República—que no he pensado nunca en serlo, ni quiero serlo—, hubiera ratificado la confianza a Alejandro Lerroux y le hubiera dado el decreto de disolución de aquellas Cortes. No se hizo así y se le dio el decreto a un destacado elemento del partido radical. Añade que ni a Martínez Barrio ni a Samper les hizo nunca ninguna recomendación ni indicación respecto al rumbo que debía seguir el Gobierno. Salie-

ron unas Cortes como las que acaban de ser disueltas. ¿Caba esperar otra cosa? Yo esperaba algo peor.

Explica la situación de las fuerzas parlamentarias y cómo hubo de formar el Gobierno de coalición de derechas. Elogia la lealtad de la Ceda, agrarios y liberales demócratas, durante su actuación en el Poder. Habla de la disolución de las últimas Cortes, que, a su juicio, aún eran aptas para gobernar. Ha sido un error, dicho sea con todo respeto a la suprema jerarquía de la República.

Las próximas Cortes, ¿qué van a hacer? Pues, por las trazas, la Ceda integrará la minoría más numerosa. Si por no entregarle el Poder a la Ceda fué disuelto el anterior Parlamento, ¿qué se va a hacer con el nuevo donde imperará la misma fracción política?

Se preocupa de las densas nubes que cubren el horizonte, especialmente después de la actitud adoptada por las izquierdas. Censura la coalición de estas con los comunistas. Establece después los puntos de contacto que tienen los radicales con las derechas, sin excluir monárquicos, tradicionalistas ni fascistas, que son España, la sociedad, la civilización y la paz. Se pregunta qué une a Azaña con los comunistas y responde que nada. El ensayo de Rusia, que tiene que rectificarse por completo después de un régimen de terror de veinte años, es lo único que nos ofrece la coalición de izquierdas.

En el Teatro había dos carteles que decían: uno, "Aquí no está Cain", y el otro, "Lerroux es la República".

Los candidatos y las elecciones

Don Ricardo Cortes

En la habitación del Hotel donde se hospeda, el candidato de la Ceda, en un alto de sus tareas de propaganda nos recibe, contestando en un juego fugaz de palabras a la pregunta que le hemos reservado:

—¿Qué diferencias notables encuentra entre la lucha de 1933 y la presente contienda?

—En primer lugar advierto un gran progreso en el Cuerpo electoral, que se inclina más por las ideas que por las personas. Se da el caso de que en algunos sitios no saben qué candidatos han de votar.

Ha habido mítines en esta propaganda que nadie podría afirmar que fueran electorales. Se hablaba de temas constructivos, de realidades, sin recomendar tales o cuales candidatos, dejando a la gente en libertad para que con plena libertad escogiera por qué programas—no hombres—debía decidirse.

He observado también que la gente distingue ya entre el izquierdismo religioso y el izquierdismo social, y entre el izquierdismo político y el izquierdismo social. Esto que es muy importante, puede dar lugar a sorpresas y traerá indudables consecuencias para España.

El Conde de Vallengano

Al filo de la cena hemos sorprendido al candidato de Renovación Española, don Fernando Suárez de Tangil, conde de Vallengano, en el domicilio de su amigo, el conde de Castilfalé. Una conversación no obstante larga. Respuestas amplias a la pregunta que le dirigimos:

—¿Dónde ha encontrado más levantado el espíritu derechista?

—La sana opinión no sólo por lo que a Palencia se refiere, sino en toda España, vibra de entusiasmo ante las elecciones, en una explosión como no he visto nunca.

El buen sentido castellano, netamente español, se va a volcar en las urnas y se le percibe en todos los detalles. Sobre todo se advierte en las masas la condenación de los hechos revolucionarios, tanto en lo que han tenido de trágica realidad, como en lo que encierran de significado ideológico.

Concretamente en la provincia de Palencia, he apreciado este sentimiento, más a flor de corazón, en Guardo y Cervera.

Todo el mundo se encuentra bien dispuesto para la lucha. De ello dan fe los recibimientos que se nos han tributado y los aplausos que se nos han rendido a los candidatos del frente antirrevolucionario, a todos por igual.

Desde más vibración patriótica he encontrado, quizá sea algo como reacción, ha sido en los pueblos que fueron víctimas de la tragedia de Octubre, llevando el dolor a los hogares y la angustia a los espíritus. En estos pueblos los socialistas no sacarán los mismos votos que en las elecciones pasadas.

De las zonas de Cevico Navero y Cevico de la Torre tengo también una impresión buena. Por los datos que he recibido de mis amigos y los que he recogido en mis viajes, puedo afirmar que la gente se encuentra en tal sintonización de entusiasmo, que sólo voy a exponer un detalle: a los amigos a quienes he escrito cartas, pidiéndoles el nombramiento de interventores, me han contestado a las 24 horas, lo contrario de otras veces que transcurrían días sin que me respondieran.

Esto es lo que no había visto hasta ahora. Este hervor político, patriótico, se completa con otro factor esencial que se presenta en esta contienda: los electores adoptan posiciones irreductibles en cuanto tienden a exigir una participación en los problemas nacionales, demostrando un interés que trasciende a la preferencia de los candidatos que creen han de ayudarles en la solución de dichos problemas. Esto es una cosa altamente halagadora. Al mismo tiempo cada elector defiende sus opiniones con tesón, sin temores.

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

CANDIDATURA DE DERECHAS

Don Abilio Calderón Rojo
(Independiente Agrario)

Don Juan Bautista Guerra García
(Acción Popular Agraria)

Don Ricardo Cortes Villasana
(Acción Popular Agraria)

D. Fernando Suárez de Tangil y Angulo
(CONDE DE VALLELLANO)
(Renovación Española)

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Para garantizar la libertad del sufragio el día 16

Se reunirá esta tarde en el Gobierno la Junta provincial de Orden Público

Con la Benemérita y Policía, colaborarán las fuerzas de Carabineros, Guardias municipales y Guardas jurados.--A Palencia llegará el sábado una sección de Guardias de Asalto

Esta tarde, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Salvadores, se reunirá en el Gobierno civil, la Junta provincial de Orden público, con objeto de adoptar medidas oportunas para que en todo momento y durante el actual período electoral, especialmente el próximo domingo, esté garantizado el orden público en toda la provincia y la libertad absoluta del sufragio.

Cree el señor Salvadores y así lo ha manifestado a los periodistas, que todas esas fuerzas unidas a los funcionarios de Vigilancia y Cuerpo de Seguridad, serán suficientes para mantener el orden público en cualquier momento y mucho más observando las instrucciones que se les darán y contando, desde luego con la sensatez y cordura de los palentinos.

Sin embargo, el Gobernador civil ha solicitado de la superioridad el envío a nuestra ciudad de una sección de Guardias de Asalto, que probablemente llegará a Palencia el sábado por la noche.

Después de la reunión que esta

tarde se ha de celebrar en el Gobierno civil, se darán órdenes terminantes y concretas a todas las autoridades locales de la provincia, al objeto de que puedan contar con elementos para sostener el orden más completo en sus respectivas residencias.

Visitas.

Ayer y hoy ha seguido recibiendo numerosas visitas de cortesía, el nuevo Gobernador civil de la provincia señor Salvadores.

Entre las visitas recibidas hoy figuran la del Fiscal y Magistrados de la Audiencia provincial, las de don Luis Calderón, como Presidente de la Cámara de Comercio; abogado, don Carlos Alonso y varias comisiones de diversos pueblos de la provincia.

Sin novedad.

Al recibir esta mañana a los periodistas locales el gobernador civil señor Salvadores, les manifestó que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Dijo también el señor Salvadores que anoche había asistido al banquete organizado por los republicanos para conmemorar el aniversario de la proclamación de la primera República Española y que había salido altamente complacido del entusiasmo con que el acto se celebró.

Después de visitar al alcalde, la comisión de profesores de la Escuela de Artes y Oficios, presidiada por su director el señor Ballester, expuso los mismos deseos de fundar la clase de "Historia de las Artes aplicadas a los oficios y a la industria", costeadas, como en las otras poblaciones de España por ambas entidades, local y provincial, ya que en sus presupuestos de más de dos millones de pesetas nada supone un pequeño despendio en beneficio de la industria palentina y de la clase trabajadora, para que sea más culta y apta.

El señor Nájera afirmó que la idea no podía ser más simpática, y por su parte no habría ningún obstáculo, esperando que se presente la correspondiente solicitud, para conocimiento de sus compañeros, que la habrán de apoyar, por tratarse de una mejora cultural.

Continúa con toda intensidad la propaganda derechista por la provincia. Los candidatos señores Guerra y Valluelano hablaron anoche en Herrera de Pisuegra.

Hoy, se ha celebrado otro acto en Villada, y esta tarde está anunciado un mitin en Fuentes de Nava. En ambos intervendrán también don Juan Bautista Guerra y el conde de Valluelano.

Hoy ha continuado la distribución de candidaturas por todos los pueblos de la provincia, siendo entregadas por los delegados nombrados al efecto por el Centro electoral.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Palencia al día

Las vísperas electorales tienen en su "haber" un tiempo primaveral que no justifica eso de "a mal tiempo buena cara", sino todo lo contrario, precisamente.

La Junta provincial de Orden público, se reunirá esta tarde para adoptar medidas que garanticen la pureza del sufragio. Y la fuerza pública con la correspondiente Sección de Guardias de Asalto estará en la calle cuidando de que nadie se salte la Ley a la torera. Que es lo que se trata de demostrar.

Los republicanos se reunieron ayer en fraternal banquete para conmemorar el aniversario de la proclamación de la primera República.

De sucesos, sin novedad. Un accidente de "quintos" en Osorno y un "sabotaje derechista" que diría Martínez Barrio a un automóvil que prestaba servicio al candidato estatutista.

Y por hoy no va más...

Diputación Provincial

Esta mañana celebró una extensa conferencia con el presidente de la Diputación el exdiputado a Cortes y actual candidato derechista de Palencia, don Abilio Calderón, quien se interesó por obras que afectan a varios pueblos de la provincia.

El señor Nájera le prometió atender sus ruegos y trasladarlos a sus compañeros.

Sobre una clase. Después de visitar al alcalde, la comisión de profesores de la Escuela de Artes y Oficios, presidiada por su director el señor Ballester, expuso los mismos deseos de fundar la clase de "Historia de las Artes aplicadas a los oficios y a la industria", costeadas, como en las otras poblaciones de España por ambas entidades, local y provincial, ya que en sus presupuestos de más de dos millones de pesetas nada supone un pequeño despendio en beneficio de la industria palentina y de la clase trabajadora, para que sea más culta y apta.

El señor Nájera afirmó que la idea no podía ser más simpática, y por su parte no habría ningún obstáculo, esperando que se presente la correspondiente solicitud, para conocimiento de sus compañeros, que la habrán de apoyar, por tratarse de una mejora cultural.

Continúa con toda intensidad la propaganda derechista por la provincia. Los candidatos señores Guerra y Valluelano hablaron anoche en Herrera de Pisuegra.

Hoy, se ha celebrado otro acto en Villada, y esta tarde está anunciado un mitin en Fuentes de Nava. En ambos intervendrán también don Juan Bautista Guerra y el conde de Valluelano.

Hoy ha continuado la distribución de candidaturas por todos los pueblos de la provincia, siendo entregadas por los delegados nombrados al efecto por el Centro electoral.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

MUNICIPALES

El banquete de anoche de los republicanos

Mañana segunda conferencia sobre la Guerra química

El alcalde, ha manifestado a la Prensa, que anoche, en unión del gobernador y del presidente de la Diputación, asistió al banquete conmemorativo del aniversario de la fundación de la primera República española.

Concurrieron numerosos comensales afiliados a los partidos conservador, radical e independiente.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Una conferencia. Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, y en el Salón de Actos del excelentísimo Ayuntamiento, dará su segunda conferencia sobre defensa contra la guerra de los gases asfixiantes, el capitán del Ejército, don Antero Touchard.

La entrada será pública para caballeros y señoras, exceptuándose los menores de 16 años.

Historia de las Artes, aplicadas a los Oficios y a la Industria

Esta mañana a las doce, una comisión de profesores de la Escuela de Artes y Oficios, compuesta de su director don Agustín Ballester, y de los representantes del Claustro don Fausto Ramírez Mercado y don Alfonso Alejandro Prádanos, cumplimentó al alcalde don Salustiano del Olmo para exponerle la idea del establecimiento y fundación de una cátedra en dicha Escuela, denominada "Historia de las Artes, aplicadas a los oficios y a la industria", de escaso coste y sostenida, como en Madrid, Murcia, Valladolid y otras poblaciones, por el Ayuntamiento y la Diputación, hasta tanto que el Estado la tome a su cargo en plazo que no suele ser muy dilatado.

Se trata de una asignatura necesaria para el mejor y más amplio conocimiento práctico de los oficios y a la industria, sobre todo en lo que toca más de cerca a la provincia.

Son las Artes vistas en la Cerámica, en la fabricación de mantas, en la cristalería, en la talla (piedra, metal y madera), en la albañilería, en la ebanistería, en la metalistería, en el mobiliario, en el traje, en el decorado, y en el arte de reproducir, como la imprenta, la litografía, la fototipia y el estampado, con objeto de hacer excelentes artistas, útiles a los talleres palentinos y españoles.

El señor Del Olmo, en unión del concejal señor Gallego, que se encontraba en su despacho, acogieron la idea con gran simpatía y vieron desde luego su inmediata utilidad para la población obrera que en gran número recibe sus enseñanzas en la Escuela de Artes y Oficios, y prometieron poner en conocimiento de sus compañeros el noble propósito, rogando a los comisionados que presenten la correspondiente instancia.

El servicio de Orden Público. Nos dijo el señor Del Olmo que esta tarde a las cinco se reunirá en el despacho del señor gobernador la Junta de Coordinación de Servicios de Orden Público, con el propósito de combinar la vigilancia de los colegios electorales el próximo domingo y mantener la tranquilidad de los votantes, reprimiendo con gran energía y sin contemplaciones de ningún género, toda coacción e intento de alteración de orden.

Mañana a las ocho, se constituirán las Mesas electorales en los colegios señalados al efecto.

PROPAGANDA ELECTORAL

Hoy actos en Villada y Fuentes

Continúa con toda intensidad la propaganda derechista por la provincia. Los candidatos señores Guerra y Valluelano hablaron anoche en Herrera de Pisuegra.

Hoy, se ha celebrado otro acto en Villada, y esta tarde está anunciado un mitin en Fuentes de Nava. En ambos intervendrán también don Juan Bautista Guerra y el conde de Valluelano.

Hoy ha continuado la distribución de candidaturas por todos los pueblos de la provincia, siendo entregadas por los delegados nombrados al efecto por el Centro electoral.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

Después de la ceremonia numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos cónyuges con un suculento y esmerado banquete en el Hotel Iberia.

Los novios saldrán en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales del Sur de España.

Los deseos toda suerte de venturas en su nuevo estado, felicitándoles cordialmente lo mismo que a sus respectivas familias.

EL BAILE DE LA PRENSA

Hoy se firmará el contrato con la "atracción mundial" que amenizará los intermedios.--Ante el concurso de carteles

Cada día es mayor la animación ante el grandioso Baile que para el sábado 22 prepara la Asociación de la Prensa. Se han comenzado a recibir peticiones de invitaciones, que como siempre serán personales, en la taquilla del Principal, en cantidad más cuantiosa que en los dos años anteriores. Se ve que el público no quiere esperar a los últimos días, para no exponerse a quedarse sin entrada para el festival de los "chicos de la Prensa".

Esto halaga a los periodistas, quienes no pueden menos de estar satisfechos del público palentino.

Esta tarde quedará firmado el contrato con la importante "atracción mundial" que amenizará los intermedios de la fiesta, y sobre la que mañana daremos amplios detalles. Será la "bomba" de este año que va a "explotar"--para perder la costumbre--a "diez días vista".

Próximo a cerrarse el concurso de carteles, sabemos que varios artistas de la capital han preparado

trabajos excepcionalísimos que serán expuestos en los escaparates de un afamado establecimiento comercial de la ciudad.

Hoy publicamos una nueva lista de regalos recibidos:

—La importante firma de Bilbao "Cerveterías del Norte", nos remite hoy por mediación de los "Almacenes Ortega", 50 pesetas.

—Don Manuel Fernández y Compañía de Jerez de la Frontera, nos envía 50 botellas de su selecta especialidad "Cognac Plus Ultra", tan solicitada por el público distinguido.

—Don Felipe García de los Ríos, palentino residente en Madrid, un valioso cuadro de plata.

—Don Jesús Alonso, un precioso centro de mesa.

Las personas que nos tienen prometidos regalos, pueden enviarlos a las Redacciones de los periódicos locales, con el fin de facilitar la organización de la tómbola tradicional.

SUCESOS PROVINCIALES

En Osorno le explota a un "quinto" un cohete en la mano causándole graves lesiones

Desperfectos en el coche que conducía a un candidato izquierdista

Osorno. Grave accidente. El día 8 del corriente, a las ocho de la noche, según costumbre arraigada, salieron los mozos que pertenecen al nuevo reemplazo a dar vuelta por las principales calles de la población en alegre compañía, ejecutando bonitos pasacalles por los dulzaineros de la localidad, al mismo tiempo que anunciaban su contento con abundantes cohetes y bombas.

El mozo Mariano Jerez Romero tuvo la mala suerte de que, al arder la mecha de un cohete volante, se le incendiara una bomba que tenía en la mano izquierda, explotando y ocasionándole magullamientos generales en toda la mano.

Personado el médico don Valentín Maté en su domicilio, ordenó ante la gravedad del caso el inmediato traslado a nuestra capital, no sin antes hacer lo necesario para contener la pérdida de abundante sangre que manaba por las heridas sufridas.

Interesándonos por el estado del paciente, nos hemos entrevistado con su padre Benito Jerez, quien afigido por ser su hijo el único que ganaba el sustento familiar con el sueldo de jornalero, nos manifestó que le han cortado tres dedos de referida mano, y que, según los facultativos que le asisten en el Hospital provincial, tendrán que operar por cortar la mano por la muñeca, siempre y cuando que no tenga un funesto desenlace.

Lamentamos muy de veras lo ocurrido a este infortunado joven y deseamos termine con la pérdida sufrida hasta ahora, sin que pueda traer consecuencias de carácter más grave.

El corresponsal Mogaz. Un robo. En la noche del día diez, se ha cometido un robo en la tienda de comestibles que don Román Arribas, industrial de la capital, tiene establecida en esta villa.

Para llevar a efecto la sustracción, los ladrones violentaron las rejillas de una ventana del despacho

por donde penetraron. Como la vivienda es de las llamadas de planta baja y una hermana del señor Arribas, a cuyo cargo se halla el mencionado establecimiento, observara que en el interior del local se veía una luz a la vez que hablaban, comenzó a dar voces de auxilio, que hicieron huir a los "acosos", a la vez que gran número de vecinos acudían con armas.

Únicamente se apreció la falta de unos lomos en tripa y alguna botella de licor, todo ello tasado en 150 pesetas.

El señor Juez municipal comunicó por teléfono con los puestos de la Guardia civil inmediatos, presentándose con rapidez el sargento con un número de Venta de Baños, que practicaron las primeras diligencias.

El corresponsal, Felicitísimo González. Aguilar de Campóo. Un robo. Ante la Guardia civil de este puesto, se presentó ayer el vecino de la localidad Moisés Serna, denunciando que en el establecimiento de bebidas que tiene instalado en la carretera general de Santander, a la entrada de la villa, se había cometido un robo, durante la anterior noche.

Los autores del robo, escaldando el edificio por medio de un montón de leña adosado a la pared de la casa, penetraron en el interior de la misma por una de las ventanas del piso primero y se apoderaron de varios kilogramos de embutidos, otros géneros diversos y unas 30 pesetas en calderilla que se guardaban en el cajón del mostrador.

La Guardia civil realizó las gestiones oportunas para descubrir al autor del hecho y tras de activos trabajos, consiguió que fuese detenido en el pueblo de Salinas del Pisuerga, un mendigo llamado Teodoro del Val Izquierdo, sujeto de pésimos antecedentes y autor de varias ratérias cometidas en días anteriores en distintos pueblos de la comarca.

En poder del detenido se encontraron diversos objetos que Moisés Serna reconoció como de su propiedad y procedentes del establecimiento robado, con lo que quedó probado que Teodoro del Val, de 44 años y sin domicilio fijo, era el autor del robo.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Antigüedad. Daños en un coche. Celestino de la Corte, chofer, vecino de Palencia y dueño del automóvil número 1.519 de la matrícula de nuestra capital, dedicado al servicio público, ha denunciado ante la Guardia civil de este puesto, que encontrándose en Espinosa de Cerrato, en servicio con el candidato a Diputado a Cortes señor Peñalba, le fue cortada una de las ruedas posteriores del vehículo de su propiedad, causándole grandes desperfectos en la misma, con una navaja.

SUCESOS EN LA CAPITAL

Una cuadrilla de quincalleros detenidos

Noticiosa, por la prensa de la capital, la Guardia civil del puesto de Dueñas que la policía trataba de detener a unos quincalleros ambulantes a quienes se acusaba de varios robos de gallinas realizados días pasados en nuestra ciudad y en varios pueblos cercanos, procedió a realizar gestiones de cooperación a los fines perseguidos y sus diligencias dieron tan buen resultado, que ayer mismo fueron detenidos en las inmediaciones de Dueñas, María Moreno Paredero, Flora Menéndez Ramón, Manuela Menéndez Menéndez y Benedicto Angel Menéndez, quienes en absoluto negaron que tuvieran participación en los delitos de que se les acusaba.

Al poco tiempo de haberse practicado estas detenciones, llegaron a Dueñas los agentes de Vigilancia de la plantilla de nuestra capital don Pablo Fernández y don Amado Blázquez, quienes tras de minucioso interrogatorio pudieron comprobar que las tres mujeres citadas y el joven que las acompañaba, eran efectivamente los autores de los robos y ratérias cometidas en estos días en la capital.

Los detenidos han pasado a la disposición del Juzgado correspondiente.

Felicitamos a la Benemérita del puesto de Dueñas y a los Agentes señores Fernández y Blázquez, por el celo y actividad con que han sabido realizar tan interesante servicio.

Una ratéria. Ante la Comisaría de Vigilancia, se presentó el Labrador vecino

de Villacañicio Daniel Pinto Calvo, de 25 años, denunciando que de una camioneta de su propiedad que tenía parada en la calle de Burgos, le habían sustraído una manta de ganado, valorada en unas 40 pesetas, ignorando quien haya podido ser el autor de la sustracción.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal y la policía realiza gestiones para descubrir al autor del hurto.

Malos tratos. El vecino de esta ciudad David Delgado Cacharro, de 36 años, domiciliado en el barrio de San Antonio número 10, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que frecuentemente vienen siendo él y su esposa Anastasia Ramón Fernández, objeto de malos tratos y amenazas por parte de la dueña de la casa en que habitan, llamada Angela Malanda.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

Casa de Socorro. El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

Juan Bartolomé, de 29 años, que presentaba una herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo.

Jesús Antolín, de 22 años, herida punzante en el dedo medio de la mano izquierda.

José Paz, de 13 años, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo una luxación en la muñeca izquierda, probable fractura del hueso colles y una contusión intensa en el hombro del mismo lado.

Electores de la Provincia de Palencia

No olvidéis que en Barruelo y Guardo, fueron asesinados villanamente unos honrados Guardias Civiles que dejaron viudas y huérfanos por cumplir con su deber, defendiendo a la Patria, al Orden y a la Justicia.

No votéis a los revolucionarios ni a sus cómplices. Votad a las derechas

Nuevos maestros infernos en la provincia

Han sido nombrados maestros infernos los siguientes señores: Don Alfonso Fernández Villarroel, de la escuela mixta de Arenos.

Don Victorino Prado Díez, para la mixta de Las Heras.

Don Marcos Fuente de Caso, para la mixta de Olleros de Paredes Rubias.

Don Pablo Pinto Diosdado, para la mixta de Pison de Ojeda.

Don Luciano García Bécades, para Villafra de la Peña.

Don Eduardo Pérez Pérez, para Valsurbio.

Don Lucio García Petano, para Dehesa de Romanos.

Don Francisco Pérez Temprano, para Villacañicio de las Torres.

Don Mariano García Fernández, para Población de Arroyo.

Don Pascual de Prado, para Villafra de la Peña.

Suplicias. Han sido también adjudicadas las siguientes: La de Celadilla del Río, a doña Amparo Mediavilla Vian.

De Grijota, a doña Rosario Izquierdo Navarro.

De Itero de la Vega, doña Natividad López Amor.

De Cervera de Pisuerga, doña Macrina Roscales Polanco.

Enhorabuena.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis Vías urinarias Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

MARTIN

Automóviles ADLER 8 - 11 - 15 HP. Agencia Oficial FELICIANO ORTEGA Apartado 58

Carnet de Sociedad Una boda. En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado esta mañana, a las once, el enlace matrimonial del culto joven don Gregorio Soto Moreno, hijo de nuestro estimado amigo el regente de la Imprenta provincial, don Pantaleón Soto, con la bella y simpática señorita Juanita Zamora Fernández, hija del sargento del puesto de Carabineros de Biesca (Huesca).

LA HIGIÉNICA PELUQUERÍA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc.

GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas CASA SALAMANCA LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

ESTABLECIMIENTOS Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

Friso electoral de Prensa

La opinión que a Azaña le merecen las Juventudes Socialistas

La impresión recogida de los actos de propaganda izquierdista celebrados el domingo, es que no hay republicanos de izquierda. En las localidades se cantaba la Internacional y se vitoreaba la Revolución de Asturias.

En el Teatro Victoria unas jóvenes comunistas colocaron al señor Martínez Barrio, en la solapa de la americana, la insignia comunista. Los oradores no hablaron de abstenciones electorales, pero hablaron seguros de su fracaso.

El ex-diputado sacerdote García Gallego suspendido "a divinis"

"Llega a nuestro poder el 'Boletín Eclesiástico' de esta Diócesis, conteniendo un Decreto del reverendísimo señor obispo doctor Pérez Platero, en el que suspende 'a divinis' al ex diputado a Cortes por esta provincia y sacerdote don Jerónimo García Gallego, por rebeldía contra las leyes y disposiciones eclesásticas."

Los profanadores de los cementerios de Astillero y Guarnizo han sido dos extremistas

En el correo de hoy, recibimos un recorte de un periódico de Santander, con una nota que dice:

"Por si tienen a bien publicar este suceso para dar a conocer este acto de barbarie izquierdista. Una persona de orden".

El recorte es el siguiente: "En la tarde del domingo circulo por Santander la noticia de que en Astillero había ocurrido un suceso sensacional. Se concretaba que el cementerio de aquel pueblo había sido objeto de un vandálico atentado."

Sin pérdida de momento nos pusimos en comunicación con el alcalde de Astillero, nuestro distinguido amigo don Alfredo Quevedo quien con una atención que públicamente le agradeceremos, se puso a nuestra disposición para facilitarnos los detalles por él obtenidos, como primera autoridad del pueblo, que hubo de intervenir en los primeros momentos de descubrirse el atentado."

El señor Quevedo recibió a media mañana la denuncia que le formulaba el enterrador municipal, de que, al presentarse en el sagrado recinto, en cumplimiento de su deber, acompañando a un vecino del pueblo, que iba a orar ante la tumba de un deudo suyo, recibieron una desagradabilísima sorpresa al ver que durante la noche se había cometido una incalificable profanación. Cruces derribadas, lápidas rotas, tumbas removidas dejando al descubierto los féretros."

Y casi al mismo tiempo, se descubrió un hecho análogo, aunque de más importancia, en el cementerio de Guarnizo.

Ante la gravedad de la denuncia, el señor Quevedo requirió el auxilio de la Guardia civil del puesto de Astillero, así como pasó inmediatamente una comunicación al juez municipal del mismo pueblo, enterándose de lo que se le comunicaba.

Inmediatamente, el señor Quevedo se personó en el cementerio de Guarnizo, comprobando los extremos denunciados. Los destrozos cometidos son importantes. Entre cruces y lápidas se han contado hasta treinta y dos, como consecuencia del atentado.

Se ha podido observar que la mayoría de los profanadores ha sido

abstenciones electorales, pero hablaron seguros de su fracaso. Cuando al hablar el señor Azaña se interrumpió la transmisión, comenzaron a oírse prolongados ruidos y gritos y Azaña, todo descompuesto exclamó indignado: "De esto no tienen la culpa más que las Juventudes socialistas, que son unos chulos y no hacen más que molestar a los republicanos". (De "El Diario Montañés").

por esta provincia y sacerdote don Jerónimo García Gallego, por rebeldía contra las leyes y disposiciones eclesásticas". (De "El Adelantado de Segovia").

do inaudita, por cuanto que las cruces, lápidas y pedestales habían sido arrancados y partidos en mil pedazos.

En algunas de las tumbas, la violencia de los profanadores fue tal, que estaban al descubierto los féretros, y en algunos de ellos, como en el del capitán señor Abad, se cometieron destrozos, dejando al descubierto unos restos humanos.

En el del Astillero, una lápida fué arrancada y llevada a unos diez o doce metros de distancia, siendo abandonada cerca de la puerta de entrada del cementerio, partida en cinco trozos.

También fueron derribadas cuatro columnas, propiedad del Ayuntamiento, que circundaba un lugar acotado.

Tres panteones de familia, entre ellos el de los señores Campos Guereña, sufrieron también los efectos del bárbaro atentado.

De todo ello se levantó acta y una detallada relación de los destrozos causados.

Desde luego, se tiene la impresión de que el atentado fué cometido en la noche del sábado al domingo.

Los autores de tan bárbara profanación, son dos: uno socialista y otro comunista".

LA VIDA EN LOS PUEBLOS Mitin electoral en Piña

Con tiempo lluvioso, ante gran concurrencia y a la hora y sitio previamente anunciados, se celebró en esta villa un acto de propaganda organizado por A. P.

En primer término hizo uso de la palabra nuestro convecino señor Alvarez Rodríguez. Comenzó diciendo que la propaganda no tenía por objeto recoger aplausos, sino enfervorizar a las masas en amor a España.

Ataca a las Constituyentes por su rabioso sectarismo. Encuentra muy justos los deseos de mejoramiento social en las clases humildes, pero condena el sistema violento que para conseguirlo empleó la revolución, que estuvo y está inspirada en odios. Y el odio, dice, destruye, no edifica.

Al hablar de la supresión del Crucifijo en las escuelas refiere una advertencia de don Quijote a Sancho, para sacar como consecuencia que aunque los descreídos se obstinen en llevar la efigie del Redentor al último rincón, siempre será Aquél la cabeza y presidencia de la familia cristiana.

El dique contra la revolución, agrega, será aquel que lleve en

ta: La derogación de la ley de términos municipales, la de arrendamientos rústicos, la modificación de la reforma agraria, la proyectada para el paro obrero que ascendía a los dos mil millones de pesetas, y el frenazo a la revolución... no son nada?

Ataca a los católicos a la medida que se resisten a ceder ciertos privilegios y a los católicos auténticos les advierte y recuerda el deber de sacrificarse.

Sabed, concluye, que el día 16 se arriesga y ventila todo. Con la victoria de las derechas se salvará España y con la de Largo Caballero, se hundirá en el caos.

El señor del Río, saluda y se refiere a una anécdota del célebre charlista García Sanchiz ante el sepulcro del Cid en la Catedral de Burgos, y añade que si aquel guerrero castellano salvó a España de la morisma en el siglo X, ahora hay hombres patriotas que la salvarán de los musulimes nacionales y extranjeros.

Somos fríos y áridos como estas tierras pardas que nos vieron nacer; pero llevamos dentro, muy arraigado en nuestro espíritu el sentimiento de independencia que

Electores de la provincia de Palencia

Acordaos que en Barruelo fué villanamente asesinado el Director de un Colegio que durante más de veinte años consagró su vida a educar gratuitamente a los hijos de sus asesinos.

No votéis a los que disculpan a los revolucionarios que quemaron y asesinaron a inocentes.

Votad a las derechas

sus esencias las Encíclicas Papales, que son las que dentro de la convivencia social quieren para el pobre el sustento necesario a que tiene derecho y para el rico el remanente para su existencia, base de la justicia social.

Termina diciendo que los enemigos de España no pasarán.

Habló a continuación don Jerónimo Arconada, quien saluda a todos, amigos y adversarios, con la mano al corazón, que es símbolo de paz, no con el puño en alto que es signo de odio.

A los descontentos de lo realizado por las derechas les pregun-

nos legaron nuestros antepasados y no consentiremos jamás marchar al compás que quieren imponernos desde Moscú. El judaísmo, continúa, es la causa de nuestros males; como los rabinos no tienen patria, quieren a todo trance que los demás la perdamos, y se esfuerzan por convertir al mundo en un cementerio.

Cita el desastroso efecto que le produjo la vista de un hambriento con cinco hijos recién regresado de Rusia. Allí trabajó el desgraciado bajo el terror de un español, Casanellas, que vestía ricamente y llevaba colgada al cinto una pistola y en la mano enarbolaba un temible látigo.

Pedimos votos para salvar a España. Queremos orden, paz, trabajo. Bajen unos peldaños los de arriba y se eleven un poco los de abajo y vendrán a encontrarse en una convivencia social.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y no se alteró el orden.

El corresponsal

Guaza de Campos

Defunción

El día 8 del actual, dejó de existir, a la avanzada edad de 70 años, el vecino de esta villa, don Cándido Ruiz de la Rosa.

Su muerte ha sido sentida, por el buen aprecio de que gozaba el finado entre sus convecinos.

A su desconsolada esposa doña Isabel Fernández, e hijos doña Fidela, doña Basilia, don Pablo y doña Consolación, les damos nuestro sentido pésame, por la desgracia que les aflige.

El corresponsal

Hacia un Gobierno fuerte postelectoral

"Que el Presidente presida y el Gobierno que gobierne"

Sevilla.—En el Frontón Betis se celebró el anunciado mitin de Acción Popular, hablando en último lugar Gil Robles, quien dijo que a Acción Popular no le hace falta la propaganda y que los actos que vienen realizando son la afirmación de la victoria.

Acción Popular es el único partido que no puede ser vencido por nadie y acude a la lucha unido a otras fuerzas para formar el frente de la contrarrevolución, que puede enfrentarse a los Poderes públicos para decirles: Acción Popular fué arrojada del Poder diciéndole que formaba un complot con elementos armados. No hemos ido a él porque pugnaba con nuestra condición y doctrina aunque desde la altura se nos ha dado un ejemplo de intolerancia. Nuestros poderes están en el pueblo y no necesitamos sacar el Ejército del cumplimiento de sus deberes para escalar las alturas del Poder, pues nos es suficiente con las papeletas de las urnas, con las que no cuentan los modernos pretorianos.

Sigue diciendo que cada ofensiva de los Poderes Públicos contra ellos se convierte en un nuevo triunfo y que cada disolución de Cortes constituye un nuevo aumento de su representación parlamentaria. Añade que no se les dió el Poder íntegramente porque no tenían más que 215 diputados. Ahora, cuando sea mayor nuestra fuerza moral por la ratificación del mandato, se presentarán en el Alcázar del Poder, diciendo: lo exigimos, lo pedimos y lo demandamos en nombre de España, ante quien han de humillarse las más altas cabezas.

Niega que el Poder sea para A. P. una meta de sus aspiraciones, pues no es más que el medio para lograr el bienestar general. En el Poder no puede estarse sin la frente alta. Pudimos nosotros, de haber sido flexibles, continuar en el Poder mediatizados, pero no quisimos. Añade que en diciembre de 1933 dijo que la mayor lastra de una sociedad civilizada y cristiana era el problema del paro obrero y que para este fin había de buscar el dinero donde lo hubiera. Transcurrió el tiempo sin que se hiciera nada, hasta que llegaron a ocupar los ministerios de Obras Públicas y de Trabajo representantes de A. P. que consiguieron aprobar un proyecto de ley contra el paro que es el más eficaz que se ha hecho y se llegó a la formación del plan de obras públicas de dos mil millones que iba a remediar el paro en las capitales y en los humildes pueblos y aldeas que carecen de agua, higiene, etc., Cuando se iba a aprobar este proyecto y ya en principio estaban los créditos e iba a ser una realidad en 1935 lo que anunció en 1933, surgieron las camarillas y el fantástico complot en que se decía que iban a lanzarse contra la democracia. Luego se resolvió la crisis. Sabía que él, yendo a la elección, ganaba en la contienda y continuando mediatizado perdería. Se sacrificó y aconsejó que continuara la situación hasta que se aprobaran varios proyectos, ofreciendo los votos de la Ceda, aunque saliesen del Gobierno. Lo que se buscaba era la disolución.

El mayor deseo y satisfacción

dijo—será que el día 16 por la noche o el 17 por la mañana se me ponga un telegrama diciendo: "Las derechas han obtenido la mayoría en la capital y en la provincia."

EN EL PALACIO DE LA EXPOSICION POSICION

El señor Gil Robles se trasladó al palacio de la Exposición para continuar su discurso.

El jefe de la Ceda dijo que en Sevilla y en otras provincias, Acción Popular lucha coaligada en candidaturas con otros elementos a los que une el mismo lema: Dios y Patria. Ataca el conglomerado del frente popular, que califica de monstruoso porque está mezclado de ideas dispares y se unen los antipatriotas con los que dicen sentir a España, y los antidemócratas con los que se llaman demócratas. Hay que evitar que un poder, al que la Constitución llama moderador, se entregue a la lucha de partidos como uno más. Ahora volveremos al Parlamento con los votos

y con más diputados que antes, y no tendrá más remedio que entregarnos el Gobierno. Nuestros votos no serán ni un sólo día para un Gobierno débil, y no consideraremos que las Cortes han realizado su labor sin haber hecho la revisión constitucional. Podremos discutir ideologías; pero no queremos nada con el separatismo y con el marxismo, plagas que debían estar fuera de la ley.

Pide a todos que voten por España y no tengan temor. El día 16 será el día de la victoria, y Acción Popular irá al Gobierno para desarrollar su programa, porque, según la Constitución, el presidente preside, y el Gobierno gobierna.

(Enorme ovación. El público dispensa al señor Gil Robles una despedida verdaderamente grandiosa).

Los discursos fueron transmitidos por teléfono a quince poblaciones andaluzas, donde fueron oídos en otros tantos locales atestados de público.

Compañía del Pacífico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOULLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER. Vapor "ORDUNA", 15 de Marzo de 1936. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de Abril de 1936. Vapor "ORBITA", 3 de mayo. Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes. HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER.

¿No ve bien? Consulte con un Oculista y confíe su receta a Casa Salamanca. Despacho rápido y exacto. OPTICA SALAMANCA Mayor Pral., 53 PALENCIA. Préstamos amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100, tramitación rápida, asesoramiento jurídico y técnico gratuito. BOTANA.—MADRID. Informes: Teodoro Rabanal, Valentín Calderón, 7, 3.ª.-Palencia. Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO. ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedid catálogos y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia. Visitad mi exposición.

VENDESE herramienta completa para fragua. Para tratar, Epitacio Atienza, Itero de la Vega.

ARADOS "Brabant" de formón y reja, con vertedera esmerilada en todos los números; fiados hasta después de la cosecha y al montado con descuento. Talleres mecánicos "Alonso", Osorno.

SE NECESITA oficial de barba que esté bien impuesto en el oficio, inútil presentarse sin estar bien impuesto. Para informarse, Mariano Garrido, Paredes de Nava, Plaza Mayor.

PELUQUERIA DE SEÑORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1.ª. Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, onces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

SE TRASPASA carnicería en la calle Mayor principal, por no poderla atender. Para informes, calle Mancornador número 26.

AMA DE CRIA, de 25 años, casada, leche de cinco meses, se ofrece para criar en su casa. Para informes, Florencio Ramón, en Grijota de Campos.

ESTABLECIMIENTOS VENA. Los preferidos por el público. Aceite a 1,35 litro y a 1,50 kilo. Fideos italianos . . . a 0,95 . . . Alubias pintas, nuevas, superiores . . . a 0,65 . . .

SE VENDEN dos novillas holandesas, próximas a parir, para tratar en Osorno, con Secundino Franco.

LUJO GONZALEZ E. DE MEDINA. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos, con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

PAR DE MULAS se vende una de seis años y cuatro dedos, y otra de once. Para tratar con Amador López, Fuentes de Valdepero.

POR SOBRENTE de ganado se venden un macho de 12 años, ocho dedos, y un caballo de 10 años siete dedos. Para verles y tratar con su dueño Santiago Revilla, en Villerrías.

LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE la casa número 16 del Corral de Paredes, esquina calle Colón. Informes en la misma.

AMA DE CRIA, leche de seis días, se ofrece para su casa. Informes, Mariano Paniagua, Carretera de Villamuriel, Huerta de don Abilio Calderón.

SE NECESITA ama de cría, para casa de los padres. Razón, Marqués de Albaida, número 11, piso primero. Palencia.

Buena cosecha has tenido. mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero. Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

VIDES AMERICANAS, injertos y barbados del mejor resultado. Hijos de Santos Gurpegui "El Navarro", Eduardo Dato, 23, Palencia.

LEA USTED

El Diario Palentino

AUTOMOVILES de ocasión, vendido. "Citroen" cerrado C.4 seminuevo. "Opel" cabriolet, modelo 1935, seis cilindros, completamente nuevo, "Chrysler" cerrado en buen uso, barato. También barato, un "Oakland" cerrado, en buen uso, y otros varios a precios de ganga. Agencia "Chevrolet", Puertas, Palencia.

HABAS, maíz y lentejas, se venden en los almacenes de Cereales de Ildefonso López Escapa. Palencia.

CERDOS al destete, se vende una buena partida. Para tratar, Carretera Valladolid, Rafael Balbás.

VENTA DE VIDES AMERICANAS. Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

Tienda de Comestibles en Valladolid. Se traspasa por no poderla atender, sitio céntrico, pocos gastos. No se contestan cartas. Tratar, Santos Velasco, Miguel Iscar, 10, Valladolid.

Luis G. Monge de Medina. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.ª, izq.ª PALENCIA

SE VENDEN mesas, sillas y todos los enseres pertenecientes a un café, y una gramola con dos altavoces. Para tratar, con Gaudencio Leal, en Becerril de Campos.

CASA EN VENTA. La señalada con el número 13 de la calle Rizarzueta. Precios y condiciones, Casa Martín, Mayor principal, 86.

SE VENDEN dos tornos mecánicos de 3 y 5 metros entre puntos, uno alemán seminuevo, cepilladora, taladro, transmisiones, ejes, poleas, soportes, etc. Razón en Venta de Baños, Facundo Zorrilla.

VENTA DE VIDES AMERICANAS. Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

Tienda de Comestibles en Valladolid. Se traspasa por no poderla atender, sitio céntrico, pocos gastos. No se contestan cartas. Tratar, Santos Velasco, Miguel Iscar, 10, Valladolid.

Luis G. Monge de Medina. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.ª, izq.ª PALENCIA

SE VENDEN mesas, sillas y todos los enseres pertenecientes a un café, y una gramola con dos altavoces. Para tratar, con Gaudencio Leal, en Becerril de Campos.

CASA EN VENTA. La señalada con el número 13 de la calle Rizarzueta. Precios y condiciones, Casa Martín, Mayor principal, 86.

SE VENDEN dos tornos mecánicos de 3 y 5 metros entre puntos, uno alemán seminuevo, cepilladora, taladro, transmisiones, ejes, poleas, soportes, etc. Razón en Venta de Baños, Facundo Zorrilla.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Diario Palentino

VENTA DE VIDES AMERICANAS. Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

Tienda de Comestibles en Valladolid. Se traspasa por no poderla atender, sitio céntrico, pocos gastos. No se contestan cartas. Tratar, Santos Velasco, Miguel Iscar, 10, Valladolid.

Luis G. Monge de Medina. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.ª, izq.ª PALENCIA

SE VENDEN mesas, sillas y todos los enseres pertenecientes a un café, y una gramola con dos altavoces. Para tratar, con Gaudencio Leal, en Becerril de Campos.

CASA EN VENTA. La señalada con el número 13 de la calle Rizarzueta. Precios y condiciones, Casa Martín, Mayor principal, 86.

SE VENDEN dos tornos mecánicos de 3 y 5 metros entre puntos, uno alemán seminuevo, cepilladora, taladro, transmisiones, ejes, poleas, soportes, etc. Razón en Venta de Baños, Facundo Zorrilla.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Diario Palentino

El Diario Palentino

Noticias de primera hora

Portela dice que es completamente inexacto lo que se afirma de las intervenciones suyas y del Gobierno en el acoplamiento de candidaturas

Madrid. — A las dos de la tarde llegó el señor Portela a la Presidencia y manifestó que no tenía noticias que comunicar.

—No hay nada, dijo. Después preguntó a los informadores:

—¿ustedes no me cuentan nada tampoco?

—Lo que traen los periódicos, respondieron los periodistas. El manifiesto del señor Payá a los electores de la provincia de Murcia.

—Si, ya he leído el manifiesto y las manifestaciones de los candidatos desgraciados en cuanto no los ha acompañado la fortuna para formar las candidaturas que luchan por lo que afecta—agregó— a las intervenciones mías y del Gobierno, cuanto se dice es completamente inexacto. Ya se explicará por qué el asunto tiene importancia sobrada para puntualizarlo todo debidamente hasta donde dicen los que lo dicen, que defendieron los intereses de España y la han comprometido de manera definitiva e irreparable.

Aparte de esto—terminó expresando el señor Portela—lo que se dice en las declaraciones que se han hecho, no vale la pena de comentarlo porque el público sabe que lo que juegan es afanes y pasiones políticas.

EN ESTADO

Madrid. — El ministro de Estado recibió al ministro de Suiza y al embajador de Chile.

TRASLADO DE PRESOS

Madrid. — Hoy, a las nueve de la mañana, se procedió al traslado a la prisión de Guadalajara de 92 presos recluidos en Prisiones militares.

El traslado se hizo en camiones, custodiados por las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto.

NUEVO GOBERNADOR DE ALBACETE

La "Gaceta" publica decreto de la Presidencia admitiendo a don Emilio Bernabeu Novillos la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Albacete. Y nombrando para sustituirle a don José María Mingot Tallo.

ATENCIÓN CONTRA LA ESTATUA DEL FUNDADOR DE LA LEPROSERIA DE FONTILLES

Valencia.—En "Las Provincias" de hoy, y bajo el título de "Una salvajada más", se publica la infamante noticia de haber sido descazabado por los mismos leprosos la estatua del fundador del sanatorio de Fontilles, el reverendo Padre jesuita Carlos Ferril, admirable estatua de 2,20 metros de altura. Ya fué derribada y destruida al instaurarse la República por los mismos leprosos a presencia del entonces director del Sanatorio doctor Montañez, y cuando el nuevo director, aun no atrevién-

dose a llevarla a su primer emplazamiento se creyó en el deber de reconstruir el mármol que simboliza al religioso incomparable, que fué el primero en España que se ocupó de la suerte de los pobres leprosos y fué a buscarlos en chozas miserables para llevarlos a aquel Sanatorio edificado por él a fuerza de tantos sacrificios.

En Valencia, cuna del santo jesuita, hay gran indignación por el desafuero cometido por unos desgraciados leprosos a los que la piedad permite, desde que desplazaron a los jesuitas, la promiscuidad de sexos con todos los abusos a que ello se presta en los atacados por la terrible enfermedad; el uso de bebidas alcohólicas, tan contraindicadas en la lepra y el vivir sin normas de moralidad y de orden.

SE DA ORDEN DE DESARMAR A ACCION CIUDADANA DE TORTOSA

Tortosa.—Ha causado enorme sensación en todos los centros de la ciudad, la orden de la superioridad de que sean desarmados todos los afiliados que constituirían la acción ciudadana que se creó para sustituir al somatén. En cambio, los extremistas están armados hasta los dientes y nadie les molesta, por lo que es necesario que el Gobierno suspenda esa orden que deja indefensos a los defensores de la paz.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO EN CACERES

Cáceres.—Se ha celebrado un acto de propaganda organizado por el frente popular en el Teatro Norba.

En él pronunció un discurso el presidente del Consejo don Diego Martínez Barrio, cuya presencia fué acogida con calurosos aplausos.

Comenzó diciendo que la lucha del día 16 es decisiva para todos, lo mismo derechos que izquierdas, y que debe haber un espíritu de verdadera decisión por parte de los que van a defender la República. Explicó la crisis que dió el Poder y el decreto de disolución al señor Portela Valladares, no acertando a comprender la unión de éste con Gil Robles para fines electorales.

Afirmó que triunfarán las izquierdas, y que de ser así, con mayoría en el Parlamento, las izquierdas gobernarán con toda amplitud, y sus primeros pasos serán la amnistía de todos los condenados, sin distinción de ninguna clase, por los sucesos de octubre; la derogación de la ley de contrarreforma agraria y el propósito decidido de republicar el Estado, exigiendo fidelidad y lealtad al régimen a toda clase de funcionarios.

Fuó ovacionado.

El comunismo libertario en un pueblo de Toledo

En la Casa del Pueblo se izaron una bandera roja y otra nacional, con la inscripción de Viva Azaña

Toledo. — Esta mañana corrieron rumores de que en el pueblo de El Romeral, un grupo de obreros había proclamado el comunismo libertario.

El gobernador envió fuerzas y al llegar a la aldea encontraron izadas en la Casa del Pueblo una bandera roja y otra nacional con una inscripción de "Viva Azaña".

Allí hallaron reunidos a varios obreros y al maestro del pueblo, todos los cuales fueron detenidos. Se practicó un registro, sin resultado.

Las fuerzas se reintegraron a la capital, quedando en El Romeral algunas parejas.

El 14 aniversario de la coronación de Pío XI

Madrid. — Con motivo de celebrarse hoy el 14 aniversario de la coronación de S. S. el Papa Pío XI, se cantó en la Basílica de San Miguel un solemne Te Deum, oficiando el Nuncio con el Cuerpo diplomático.

El presidente de la Junta Central de Acción Católica, pronunció un discurso, en el que expuso las principales efemérides del Pontificado durante los últimos años. Se refirió al Consistorio últimamente celebrado y a la Encíclica sobre el Sacerdocio.

El Nuncio de S. S. expresó su gratitud a los concurrentes al acto, elogiando a la juventud española que ha acudido a los requerimientos del Pontífice, alistándose en las filas del apostolado.

Hizo votos por la fructificación de la paz.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer número: 14.930. Sevilla, Alicante, Madrid, San Felipé de Llobregat. Premiado con pesetas, 120.000.

Segundo premio: 9.558. Madrid, Barcelona, Málaga. Premiado con 65.000 pesetas.

Tercer premio: 28.313. Valencia, Coruña, Granada, San Sebastián. Premiado con 30.000 pesetas.

Cuarto Premio: 32.038. Madrid. Premiado con 20.000 pesetas.

Números premiados con 2.000 pesetas: 4.716, 7.230, 3.467, 15.452, 18.397, 9.419, 25.892, 19.939, 30.331, 9.012.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy estreno de una producción Columbia interesantísima por su interpretación y argumento, titulada CARNE DE ESCANDALO, film, completamente moral, en el que se afronta un problema interesante y se resuelve con valor, siendo algo más que un film de amor, que emociona grandemente.

Mañana jueves, interesantísimo programa, estreno de SOLA CON SU AMOR, superproducción Paramount.

CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN, película interesantísima de "gangsters" en la que vibra la emoción, desde el principio hasta el fin, será la producción que muy pronto verá y no olvidará jamás.

SALON NOVEDADES

Esta noche estreno de la producción Lice, EL PASADO DE MARY HOLMES, preciosa cinta de éxito grandioso.

Noticias de última hora Dimite el Gobernador de Cuenca Por discrepancias electorales con Alvarez Mendizábal Y ya se dice quien habrá de ser su sustituto

Cuenca.—Ha dimitido el gobernador civil de la provincia por discrepancias electorales con el ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal.

Parece que será nombrado para sustituirle don Obdulio Ramírez.

EN GUERRA

Madrid. — El ministro de la Guerra presidió esta mañana la reunión del Consejo Superior de Guerra.

EN PALACIO NACIONAL

Madrid. — El Presidente de la República recibió en audiencia al director de la Cárcel Modelo de

Pola de Lena a su domicilio Ramón Suárez, le salieron al encuentro unos desconocidos que le robaron 400 pesetas, dándose después a la fuga.

VARIOS DIPUTADOS PROPONEN LA CESION DE COLONIAS O MANDATOS BRITANICOS

Londres. — Varios diputados conservadores han presentado en la Cámara de los Comunes la resolución siguiente:

"La Cámara propone la cesión de colonias o mandatos británicos a potencias extranjeras, te-

niendo en cuenta que la nación británica ha asumido una labor de honor para el bienestar, protección y buena administración de sus poblaciones".

Las juventudes socialistas contra la Ejecutiva del partido

Madrid. — La Juventud Socialista Madrileña ha publicado una nota en la que declara que le ha producido disgusto otra nota de la Ejecutiva de la Federación Nacional del partido. Cree que esa nota representa una falta de seriedad, ya que con ella ha logrado la Ejecutiva que resultara elegido candidato el presidente de la citada Federación.

Después de censurar duramente la nota de la Ejecutiva, recomienda a todos los afiliados a la Juventud laborar por el triunfo de la candidatura del Frente Popular, y cree que con todos esos actos la Ejecutiva trataba de eliminar de su puesto al señor Largo Caballero para violentar los acuerdos y permitir antevotaciones contra los estatutos.

Por qué va sola Falange a las elecciones

NOTA OFICIOSA

"Falange Española no ha concertado pacto electoral de ninguna clase en ninguna provincia de España. Conste, para que cada cual acepte su responsabilidad, que no sólo no se ha hecho a Falange ningún ofrecimiento, sino que ha existido la consigna terminante de prescindir de ella. La Falange no pierde nada con ese austero aislamiento, al que está acostumbrada. Cuando haya que hacer frente en la calle a la revolución marxista y separatista, también como fuerza civil combatiente se encontrará sola. Sola con su entusiasmo irrefragante a las elecciones. Únicamente pide que nadie le cargue responsabilidades ajenas y que ninguno preste crédito a los rumores de pacto puestos en circulación por los mismos que se han esforzado en hacerlo imposible".

La Sociedad de Autores de España

Se advierte a las Empresas de Teatros, Cines, Sociedades, Salones de baile, Cafés, Bares, etc., que la antigua Sociedad General de Autores de España, que representa a las Sociedades de Autores Extranjeros, nada tiene que ver con ninguna otra que se llame de autores y que serán nulos los pagos hechos a personas que no ostenten la representación legal de los autores contra los que procederá judicialmente si se realizan cobros atribuyéndose la representación de autores "únicamente representados por esta Sociedad general de Autores de España."

Los representantes de la misma en esta provincia, son: don Albino R. Alonso, don Alejandro Ruiz Calderón, don Alejandro Palacios, don Rodrigo Nebreda, don Rafael del Val, don Mariano Rodríguez, don Julio García Antón, don Faustino Zoreda, don Teodomiro Rodríguez, don Severiano Z. Gil, don Lucio Benito, don Francisco García, don Augusto Abia, don Eladio Villacorta, don Rufino Palomino, don Florentino Pajares, don Joaquín Rosillo, don Zósimo Alonso, don Ambrosio Rodríguez y don Manuel Tornel.

El delegado regional LEA USTED "EL DIARIO"

Electores de la provincia de Palencia

Acordaos que en Guardo fué traidoramente asesinado en el mes de Octubre, el Párroco de Muñeca, que en su vida se dedicó a hacer el bien y a enseñar la Moral Cristiana.

No votéis a los que defienden a los revolucionarios que cometieron tantos crímenes. No votéis a los que amparan y protegen a los separatistas.

Votad a las derechas

SAMPER Y LA CANDIDATURA POR MADRID (PROVINCIA)

AGRESION A UN FASCISTA
Vigo.—Cuando pegaba pasquines en Lavadores el fascista Fausto Miguel, se vio agredido por varios desconocidos, que le apalearon causándole graves heridas.

UN ATRACO

Oviedo.—Cuando se dirigía en

La Derecha Regional valenciana ha roto sus relaciones con el Gobierno

Castellón de la Plana.—Por el gobernador civil ha sido llamado el jefe de la Derecha Regional en esta provincia, don Luis Fabra, para comunicarle lo siguiente:

Que en vista de que ni los "cedistas", ni los radicales daban acogida al candidato centrista don Juan Rivé (actual gobernador civil de Valencia), le manifestaba que el Gobierno se aliaría en la provincia con las izquierdas.

Una vez que el gobernador de Castellón le comunicó lo que antecede, el señor Fabra marchó a Valencia y, a su vez, comunicó todo lo que le había dicho el gobernador al señor Lucía, el cual se puso al habla inmediatamente con el gobernador civil de Valencia, manifestándole que desde aquel momento la Confederación Española de Derechas Autónomas rompía, en toda la región, con el Gobierno.

El gobernador de Valencia (futuro y, por lo visto, rechazado candidato de derechas), sostuvo una conferencia algo prolongada con el señor Martí de Veses, candidato y secretario político del jefe del Gobierno, contándole cuanto le había comunicado el señor Lucía.

El señor Martí de Veses, que se encontraba en Valencia circunstancialmente, después de la conferencia celebrada con el gobernador civil de la capital, ha salido para Madrid.

Este, y otros motivos de discrepancia entre los diferentes partidos políticos locales, mantienen la situación electoral del momento en un plan de confusión enorme.

Algunos elementos políticos esperan que esta última diferencia entre los cedistas y los centristas se allane esta misma tarde, pues se confía en la intervención del señor Lerroux.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

Ya en Madrid se percató de lo que ocurría, que no era sino que la Ceda quería para ella los cinco candidatos.

Por último, el señor Samper relató al periodista lo ocurrido con la candidatura de Castellón, y dijo que renunció en favor de don Alejandro Lerroux, para demostrar a éste, según había manifestado, que en cuanto tuviera ocasión le demostraría que su afecto personal hacia él era perenne y sincero.

"En resumen—ha dicho el señor Samper—, que todo lo ocurrido es como si me hubiesen entregado una cosa a cambio de un talón en el que se leyesse: "Vale por un puesto en la candidatura de Madrid". Y cuando lo presentase al cobro, no sólo no me lo pagarán, sino que me detuvieran por falsario. Esto es lo ocurrido."



Usted también puede conseguir una buena digestión, tomando después de las comidas una cucharada del ELIXIR SAIZ DE CARLOS, medicamento agradable y siempre inofensivo, pues en su composición no figura ningún producto que pueda ser perjudicial. Con las primeras dosis notará el alivio de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, acedías, vómitos, diarreas, etc.; comerá más, las digestiones serán perfectas y en poco tiempo recuperará la salud y alegría perdidas

SAIZ DE CARLOS

Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero

Reunido este Comité bajo mi presidencia con el fin de fijar los precios que han de regir durante el presente mes de febrero en esta provincia para las harinas y el pan, acordó por unanimidad, su fijación en la siguiente forma:

Precio de 100 kilos de harina, sin saco, 55 pesetas.

Idem del kilo de pan en tahona, 58 céntimos.

Idem del kilo de pan en domicilio, 60 céntimos.

Continúan, por tanto, rigiendo para estos productos los mismos precios que fueron fijados por este Comité para el pasado mes de enero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia 15 febrero 1936.

El presidente, Rafael Herrera Calvet.

Lo que opina don Juan de Borbón

Singapore.—Don Juan de Borbón, acompañado de su esposa, se encuentra en esta ciudad.

Ha dicho que la restauración de la Monarquía llegará tarde o temprano.

Cree que la familia real no debe intervenir en política.

En Fuenteovejuna

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS ACUERDAN ASALTAR EL CUARTEL DE LA G. C. Y EL AYUNTAMIENTO

Córdoba.—En Fuenteovejuna ha sido sorprendida una reunión de socialistas y comunistas en la que se había acordado asaltar el Cuartel de la Guardia civil y el Ayuntamiento. Se han practicado diez y seis detenciones. Se espera la llegada de dos compañías de guardias de Asalto.

El aviador cubano Menéndez atravesó ayer el Atlántico

Río Janeiro.—La Compañía Air-France, comunica que el aviador cubano Menéndez Peláez, salió de Natal, en dirección a Dakar, a las dos y seis minutos, hora de Greenwich, esperándose su llegada en dicho punto a las seis de la tarde, hora de Greenwich.

Las Palmas.—La estación de Transradio de esta población ha recogido un mensaje de Baturts en el que anuncia que el aviador cubano Menéndez ha aterrizado en aquel punto a las veintuna, hora del meridiano de Greenwich.

Informan de Baturts a la estación de Transradio en Las Palmas, que el aviador Menéndez saldrá el miércoles, al amanecer, de Gathurst para Cabo July.

LEA USTED "EL DIARIO"

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

BANCO HERRERO PALENCIA

Capital: 15.000.000 de pesetas CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES CAJA DE AHORROS

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Se acabaron las malas Antracitas que ofrece la competencia con precios fabulosos. Las famosas Antracitas de la "Cántabro Bilbaina", se pueden adquirir con exclusividad y a precios de verdadera ganga en

Carbones Araguz

Carbones de todas clases de inmejorable calidad. ESTRADA, 27. TELEFONO, 239

F I R E S P A N I A

Advertisement for GARAGE HUDSON featuring a car and the text '¡SIEMPRE! ENCONTRARÁ VENTAJA SI COMPRO SUS ACCESORIOS EN' and 'AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 - 30. PALENCIA'

A P C R E I C T E I S

Advertisement for Antracitas de Besande, S. A. LA MAS ALTA CALIDAD - 8340 calorías. Oficina: Conde Xiquena, 3.—MADRID.

Advertisement for CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID